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ДВА КЉУЧА ЗА ПОСТОЈАН БРАК 

Да ли је могуће да две особе срећно живе 

заједно кроз бесконачно дуго време?  Писмо 

идентификује два битна фактора, или кључа, 

која помажу да се то и омогући.   

ПРВИ КЉУЧ је љубав.  Занимљиво је да 

постоје различите врсте љубави које су 

идентификоване у Писму. Једна је срдачна, 

лична наклоност према некоме, онаква љубав 

каква постоји међу блиским пријатељима 

(Јован 11,3). Једна друга је љубав која расте 

међу члановима породице (Римљанима 12,10). 

Трећа је романтична љубав коју неко може 

имати према члану супротног пола 

(Пословице 5,15-20).  Наравно, супружници 

треба да развијају све те врсте.  Али, постоји 

и четврта врста љубави, важнија од других.  У 

изворном језику новог завета, реч за ту 

четврту врсту љубави је агапе. Та реч се 

користи у 1.Јовановој 4,8, где нам се каже; 

'Бог је љубав'.  Заиста, 'ми имамо љубав јер 

Бог најпре показа љубав своју к нама' 

(1.Јованова 4,19). Хришћанин развија такву 

љубав најпре према Богу а затим према 

другим људима (Марко 12,29-31). Реч агапе се 

користи у Ефесцима 5,2, где стоји: 'Живите у 

љубави, по примеру Христа, који нас је 

љубио и предао се за нас.' Исус је рекао да ће 

та врста љубави идентификовати његове 

праве следбенике. 'По томе ће сви познати да 

сте моји ученици ако се међу собом љубите 

(агапе)' (Јован 13,35). Запази да се и у 

1.Коринћанима 13,13 користи агапе: 'Сад 

дакле остаје ово троје: вера, нада, љубав али 

је љубав (агапе) највећа међу њима.'  

Шта ту агапе љубав чини већом од вере и 

наде?  Она се води начелима – исправним 

начелима – која се налазе у Божјој Речи 

(Псалам 119,105). То је несебична брига да се 

другима чини оно што је исправно и добро с 

Божјег становишта, било да изгледа да 

прималац то заслужује или не. Таква љубав 

омогућава брачним партнерима да следе 

следећи савет: 'Сносите један другога и 

опраштајте један другоме, ако има ко жалбу 

на кога. Као што је Христос вама опростио, 

тако опраштајте и ви' (Колошанима 3,13). 

Брачни парови пуни љубави имају и развијају 

'постојану љубав (агапе) међу собом, јер 

Љубав много греха покрива (1.Петрова 4,8). 

Запази да љубав покрива грешке. Она их не 

елиминише, пошто ниједан несавршени човек 

не може бити без погрешке (Псалам 130,3.4; 

Јаков 3,2).  Кад брачни пар развија такву 

љубав према Богу и међу собом, њихов брак 

ће бити постојан и срећан, јер љубав никад не 

престаје (1.Коринћанима 13,8). Љубав је 

савршена веза јединства (Колошанима 3,14). 

Ако си у браку, како ти и твој брачни друг 

можете развијати ову врсту љубави? Заједно 

проучавајте Исусов пример љубави и настојте 

да га опонашате, да размишљате и поступате 

попут њега.  Молите се за Божју помоћ да 

развијате ту узвишену врсту љубави, која је 

плод Божјег Светог Духа (Пословите 3,5.6; 

Јован 17,3; Галатима 5,22, Јеврејима 
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10,24.25). Поред тога, заједно можете 

присуствовати црквеним састанцима и 

богослужењима. 

ДРУГИ КЉУЧ је поштовање.  Ако се две особе 

које су у браку заиста воле, онда ће они 

такође имати поштовања једно према другом. 

Поштовање се дефинише као узимати у обзир 

друге, одавати им част. Писмо саветује све 

хришћане: 'У уважавању свако нека ставља 

другог испред себе' (Римљанима 12,10). Ако 

желиш да уважаваш некога, ти си љубазан 

према тој особи, пун поштовања према њеном 

достојанству и израженим гледиштима, и 

спреман си да испуниш било који разуман 

захтеван који се поставља пред тебе.  

Они који желе да се радују срећном браку 

показују поштовање према свом брачном 

другу тако што уместо да гледају само своју 

корист, узимају у обзир и корист (свог брачног 

друга) (Филипљанима 2,4). Они не узимају у 

обзир само он што је добро за њих саме – што 

би било себично. Уместо тога, они узимају у 

обзир оно што је најбоље и за њиховог 

брачног друга. Заиста, они томе дају 

приоритет.   Поштовање ће помоћи брачним 

партнерима да признају разлике у 

гледиштима. Није разумно очекивати да двоје 

људи имају идентична гледишта о свему. Оно 

што може бити важно једном партнеру можда 

није толико важно другом. И оно што се свиђа 

другом, можда се не свиђа првом. Али сваки 

треба да поштује гледишта и изборе другога, 

све док је то у границама Божјег закона и 

начела (1.Петрова 2,16; упореди с 

Филипљанима 14). Надаље, свако треба да 

поштује достојанство другога тиме да ту 

особу не чини предметом понижавајућих 

коментара или шала, било у јавности или 

приватно.  

Да, љубав према Богу и међу собом и 

узајамно поштовање јесу два битна кључа за 

успешан брак. Како они могу да се примене на 

неким од важнијим подручја брачног живота – 

комуникацији? 

Љубав и поштовање су неопходни на још 

једном подручју брака – комуникацији. Муж 

пун љубави разговараше са својом женом о 

њеним активностима, њеним проблемима, 

њеним гледиштима о различитим стварима. 

То јој је потребно. Супружници који узимају 

времена да међусобно разговарају показују 

своју љубав и поштовање . Истина, у овим 

ужурбаним временима и економске околности 

могу довести до тога да су оба партнера 

запослена. То би могло довести до озбиљних 

проблема ако би се осећали присиљеним да 

траже саосећајно друштво изван брачног 

уређења.  

Важан је начин на који партнери 

комуницирају. Љубазне су речи…ласт за душу 

и здравље за тело. (Пословице 16,24). Било 

да је брачни друг верник или није, примењује 

се савет Писма: Реч ваша да буде свагда 

блага, сољу зачињена, то јест, с добрим 

укусом (Колошанима 4,6).  Када је неко имао 

тежак дан, неколико благих, саосећајних речи 

брачног друга могу учинити много добра. Као 

златне јабуке у сребрним посудама, такве су 

речи изговорене у право време. (Пословице 

25,11). Веома су важни тон гласа и избор речи. 

На пример, на раздражњив, захтеван начин, 

неко може рећи другоме: 'Затвори та врата'. 

Али, колико су само 'сољу зачињеније' речи 

речене мирним, увиђавним гласом, 'Хоћеш 

ли, молим те, да затвориш врата?'  
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Добра комуникација цвета кад су ту благо 

изговорене речи, љубазни погледи и гестови, 

љубазност, разумевање и нежност. Тиме што 

се труде да одрже добру комуникацију, и муж 

и жена ће бити слободни да ставе до знања 

своје потребе, и они могу бити извори 

међусобне утехе и помоћи у време 

разочарања или стреса. 'Говорите утешно 

депримираним душама,' подстиче Писмо 

(1.Солуњанима 5,14). Биће тренутака када је 

један партнер малодушан и тренутака кад је 

други малодушан. Они могу 'говорити 

утешно', изграђујући се међусобно 

(Римљанима 15,2).  

Брачни партнери који показују љубав и 

поштовање неће свако размимоилажење 

гледати као изазов. Они ће се трудити да не 

буду 'осорни' једно према другом 

(Колошанима 3,19). Обоје треба да задрже на 

уму да благ одговор утишава јарост 

(Пословице 15,1). Буди пажљив да не 

омаловажаваш или осуђујеш брачног друга 

који излива осећања из срца. Уместо тога, 

такве изразе сматрај приликом да стекнеш 

увид у гледиште оног другог. Заједно 

настојте да изгладите разлике и дођете до 

сложног закључка. Нељубазно је и без 

поштовања да било који брачни партнер све 

време инсистира да буде по његовом.  

Добра комуникација је такође важна у 

сексуалним односима. Себичност и 

помањкање самоконтроле могу озбиљно 

нарушити тај веома интиман однос у браку. 

Неопходна је отворена комуникација, заједно 

са стрпљивошћу. Кад свако несебично тражи 

добро другога, полни живот је ретко озбиљан 

проблем.  У томе као и у другим стварима, 

нико да не гледа на своју корист, него сваки 

корист другога нека тражи (1.Коринћанима 

7,3-5; 10,24).  

Писмо пружа дивне савете. Сваки брак ће 

имати своје успоне и падове. Али, кад се 

брачни другови окрену Божјим принципима 

који су у Писму, и свој однос темеље на 

начелној љубави и поштовању, они могу бити 

уверени да ће њихов брак бити постојан и 

срећан. На тај начин ће исказати част не само 

једни другима већ и Богу.  

 

ЖИВИ У ГРАНИЦАМА СВОЈИХ СРЕДСТАВА 

ДАНАС многи људи више нису задовољни 

једноставним животом усмереним ка 

породици.  Док трговачки свет производи све 

више и више производа и користи своје 

рекламне вештине у настојању да намами 

јавност, милиони очева и мајки проводе 

многе сате на послу како би могли да купе те 

производе. Други милиони се суочавају са 

свакодневном борбом тек да имају нешто на 

столу. Они морају много више времена 

проводити на послу него што је то био случај 

раније, можда узимајући два посла, само да 

би платили основне ствари. Други би опет 

били срећни да пронађу неки посао, пошто је 

незапосленост раширен проблем. Да, живот 

није увек лак за данашњу породицу, али 

библијска начела могу помоћи породицама 

да се снађу како најбоље могу у постојећој 

ситуацији.  

Апостол Павле је доживљавао економске 

притиске.  Решавајући их, он је извукао једну 

вредну поуку, коју објашњава у свом писму 

свом пријатељу Тимотеју. Павле пише: 

'Ништа не донесосмо на овај свет, и зато 

нећемо ништа ни однети из њега, и кад имамо 

храну и одећу, треба с овим да смо 
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задовољни' (1.Тимотеју 6,7.8). Породици 

није довољна само храна и одећа. Треба 

негде и да живи. Треба школовати децу. А ту 

си и медицински рачуни и други издаци. Па 

ипак, начело из Павлових речи се може 

применити. Ако смо задовољни да 

удовољимо својим потребама уместо да 

угађамо својим жељама, живот ће бити 

лакши.  

Још једно корисно начело налази се у једној 

Исусовој илустрацији. Он је рекао: 'Који од 

вас, ако хоће да зида кули, не седе најпре и 

не рачуна шта ће га стати, да види има ли да 

је може довршити?' (Лука 14,28).  Исус овде 

говори о промишљености, планирању 

унапред. Промишљеност укључује 

поседовање буџета, планирање унапред како 

да се најмудрије употребе средства која су на 

располагању. На тај начин породица може 

контролисати издатке, одвајајући на страну 

новац који ће се трошити на основне ствари 

сваког дана или сваке седмице, а не да живе 

изнад својих средстава.  

У неким земљама, такво вођење буџета може 

значити да се не попушта нагону за 

позајмљивањем у високу камату због 

непотребне куповине. У другим земљама, то 

може значити да се коришћење кредитних 

картица држи чврсто на узди (Пословице 

22,7). То такође може значити да се не 

попушта куповању по нагону – 

непромишљеној куповини – без одмеравања 

потреба и последица. Надаље, из буџета ће се 

јасно видети да себично расипање новца на 

коцкање, прекомерно пиће штети економској 

ситуацији породице, као што је и у 

супротности библијским начелима 

(Пословице 23,20.21.29-35; Римљанима 6,19; 

Ефесцима 5,3-5).  

Ипак, шта је с онима који су присиљени да 

живе у сиромаштву? Пре свега, они могу бити 

утешени сазнањем да је тај светски проблем 

само привремен. Искрени хришћани, чак и ако 

су веома сиромашни, не осећају потпуни очај, 

јер имају веру у Божије обећање: 'Нећу те 

оставити и нећу те напустити'.  Дакле, верник 

с поуздањем може рећи: 'Господ је помоћ 

моја, ничега се нећу бојати' (Јеврејима 

13,5.6). У овом тешком времену, Бог на многе 

начине подупире своје вернике кад живе по 

његовим начелима и на прво место у свом 

животу стављају његово Царство (Матеј 6,33). 

Велики број њих може посведочити, 

говорећи, речима апостола Павла: 'У свему и 

свуда навикох и наситити се и гладовати, и 

изобиловати и оскудевати. Све могу по ономе 

који ме укрепљује' (Филипљанима 4,12.13).  

 

  


